

“萌犬总动员”、反诈零距离……上海警方的花式过“节” 带萌娃们体验别样的“六一”安全课

□ 记者 季张颖
见习记者 王雅雯

本报讯 警犬箱包搜索、警用装备集中亮相……端午假期恰逢“六一”儿童节，连日来，上海警方通过组织形式多样的体验活动为萌娃们带来了一堂堂别样的“六一”安全课。

在闵行，上海市公安局闵行分局日前联合市局城市轨道交通和公交分局警犬支队、浦发银行闵行支行，共同打造了一场

别开生面的“政府开放月”暨“童心护平安·警汪伴成长”警营开放日体验活动。25组来自民警、职工家庭的萌娃们走进警犬训练基地，在沉浸式体验中收获安全知识。

“这么多箱子，警犬一下就闻出危险物品在哪里了！”“箱包搜索”演练中，萌娃们藏匿的模拟物品被警犬瞬间锁定，让小朋友直呼惊喜，跨越障碍、精准执行指令的“服从科目”表演，更是引发阵阵掌

声。在“知识大讲堂”上，轨道交通分局民警还化身故事大王，将地铁安全知识与警犬的神奇本领娓娓道来。

在黄浦区，“六一”前夕，黄浦分局组织民警走进辖区上外黄浦外国语小学，把安全教育融入体验、互动、游戏中，与孩子们一起提前欢度儿童节。活动中，反诈民警以“游戏账号交易”“领取免费皮肤”等典型案例为切入点，结合常见的电信网络诈骗手

法，设计了知识问答、拼图、扑克等游戏项目，并将反诈知识、诈骗套路融入游戏，让小朋友们在游玩中动手动脑，并且体验“被骗”过程，通过寓教于乐又深入人心的方式学习反诈识骗知识。

在崇明，上海市公安局崇明分局城桥派出所联合特警支队民警走进辖区学校，开展了一场警营开放日活动。活动中，民警通过与学生们共同开展升旗仪式、警用装备展

示、互动游戏体验等形式，为孩子们普及安全防范知识，增强孩子们的安全意识和法治观念，共同营造了平安快乐的节日氛围。

在奉贤，上海市公安局奉贤分局柘林派出所依托“蔚蓝领航”少年服务队，走进柘林学校开展“童心反诈 双节同安”的主题宣传活动，民警用通俗易懂的语言向孩子们讲解了防范电信诈骗、抵制校园暴力等安全知识，为孩子们送上了一份别开生面的“安全礼包”。

671名检察官在全市761所中小学校任法治副校长 “沪未来”未成年人检察工作品牌发布

□ 记者 季张颖

本报讯 近日，上海市人民检察院在上海少年儿童图书馆举办“携手关爱 共护未来”检察开放日暨“沪未来”未成年人检察工作品牌发布活动，活动中，上海市检察机关“沪未来”未成年人检察工作品牌正式发布。记者获悉，2021年以来，全市检察机关会同各级妇联组织建立家庭教育指导协作机制，对2537名失职监护人进行督促监护和教育指导；与教育行政部门共建

检校问诊、控辍保学等机制，出版防控学生欺凌专业书籍，选派671名检察官担任761所中小学校的法治副校长。

据介绍，“沪未来”品牌推进行动中，检察机关将启动五大“成长”计划，即：“正面成长”预防未成年人违法犯罪计划、“温暖成长”涉案未成年人保护救助计划、“共助成长”未检社会支持体系升级计划、“护卫成长”法律监督专项行动计划、“法润成长”品牌培树与普法教育计划。

当天发布的“沪未来”法治成长地图，直观形象地展现了全市检察机关“沪未来”工作场所建设的成果，全面做实未成年人身边的检察保护。记者获悉，目前，全市检察机关已设立未成年人观护基地、法治教育基地、职业体验基地等“三基地”46个；司法社会服务中心、“一站式”办案监督保护中心、网络保护联络中心等“三中心”29个；家庭教育指导站、未成年人保护工作站、检校加油站等“三站点”25个。



上海警方通报迪士尼打架事件 因孩童进入拍摄画面，引发冲突

□ 记者 陈颖婷

本报讯 据浦东警方通报：5月31日18时许，浦东公安分局接报警称迪士尼乐园内有人打架。经初步调查，闫某某（男，22岁）与女友在拍照时，因刘某某（男，36岁）夫妻的女儿进入拍摄画面，双方发生口角后引发肢体冲突，造成闫某某和刘某某互有皮外伤，小女孩未受伤。目前，调查处理工作

正在进一步开展中。

日前，上海迪士尼度假区内一对情侣和一对带孩子的夫妇发生纠纷的视频引发网友关注。事发于5月31日下午，涉事双方因拍照打卡发生口角，继而引发肢体冲突，有擦伤和扭伤；视频中的孩子没有受伤。网上流传的多段现场视频画面显示，一名身穿格子衣服的女子和身穿黑色T恤的男子，与一名穿白色T恤的男子发生冲

突，旁边一女士单手抱着孩子，另一只手去拉身穿格子衣服的女子。其间，身穿格子衣服的女子用手推了抱孩子的女士，手接触到孩子头部位置。网友称，视频中的场景发生在迪士尼疯狂动物城。目前相关部门正在进一步调查处理。公开信息显示，疯狂动物城园区是全球迪士尼乐园中首个以“疯狂动物城”为主题的园区，也是上海迪士尼乐园的第八大主题园区。

“司法+社工”协同机制建立 5年介入875起涉少家事纠纷，42%改善亲子关系

□ 记者 沈媛 实习生 刘嘉雯

本报讯 日前，静安区人民法院与静安区妇女联合会、中国共产主义青年团上海市静安区委员会、静安区宝山路街道等多部门，在第十二届“有爱才有家”暨未成年人保护主题活动现场搭起了“成长对话台”。22组家庭、公检法代表及社会机构齐聚一堂，共同探讨“爱与法治”如何守护未成年人的成长。

活动现场发布了《静安区人民法院社工参与家事纠纷工作情况白皮书》，静安法院与宝山路街道联合成立“静心守望”家事纠纷探望基地，并与共青团静安区委续签协议。同时，静安法院青少年保护基地（宝山路街道工作点）正式成立，司法保护将进一步走近社区，精准高效回应未成年人的多元司法需求。活动现场还签署了《关于青少年社工参与涉未成年人家事案件纠纷解决机制的合作协议》，发布了“宝山路街道红色儿童友好街区

‘六个一’特色项目”。

静安法院法官助理与上海戏剧学院附属高级中学的高中生们还为大家举办了一场模拟新闻发布会。

“五年来，社工累计介入875起涉少家事纠纷，42%的家庭通过社工疏导改善了亲子关系。”“新闻发言人”朱钰昊同学通报时说道。作为上海市唯一一家“社工驻院”的法院，静安法院自2018年开始与共青团静安区委、阳光社区青少年事务中心静安区工作站合作，将社工力量深度融入涉少家事纠纷调解、心理疏导等环节。法院设置家事调解室，实现社工驻院、驻庭实时参与，充分调动社工社会化资源，为“司法+社工”协同模式提供了可复制、可推广的“静安样本”，也为未成年人保护注入专业“新动能”。

“这是我们第一次系统梳理近五年来的服务经验，也是第一次以‘案例+数据’的方式，展现‘司法+社工’的守护力量。”静安法院副院长傅朱钢表示。

上海海派旗袍文化节启幕

□ 见习记者 王葳然

本报讯 极具海派文化气息的复古石库门建筑、充满时尚设计感的现代店铺、满溢着爱与温暖的亲子互动……日前，由市妇联、市文旅局、静安区委区政府指导的“旗韵绽芳华”——上海海派旗袍文化

节在张园拉开序幕。

记者了解到，本次旗袍文化节在张园会场的活动为期7天，活动围绕“展、秀、创、游、学”五大核心板块，结合女性文化、家庭文化、非遗技艺、商业消费和文化旅游等要素，推出海派旗袍主题秀等各类主题大秀，以及非遗3D立

体拼图等非遗体验课及文化讲堂，形成集文化传承、时尚表达和生活美学于一体的新型都市文化场域。

同时，现场发布了三条旗袍文化节文旅商展联动路线，推出首发首秀首展和促销活动，实现“文化+商业+旅游”的有机融合。